

· 资讯播报 ·

用地沟油 多家火锅店老板被判刑

北京商报讯(记者 钱瑜 李振兴)闹得沸沸扬扬的温州大龙●火锅使用地沟油事件尘埃落定。4月26日,温州大龙●火锅老板余建华等多家火锅店老板及相关人员被判处有期徒刑并处罚金。其中,这几家火锅店老板均被判处两年以上有期徒刑。

4月26日,浙江省温州市鹿城法院对温州大龙●火锅、万德府火锅店、匠心坊火锅店涉地沟油案共计11名被告人,做出一审集中宣判。鹿城法院审理后认为,这三家火锅店利用餐厨废弃油脂加工食用火锅油,供顾客食用,其行为均已构成生产、销售有毒有害食品罪,应予惩处,11名被告人分别被判处有期徒刑两年6个月至8个月不等,并处罚金10万元到5000元不等。其中,三家火锅店老板均被判处两年及以上有期徒刑。

此次,温州火锅店地沟油事件起源于2016年9月,温州大龙●火锅店曝出使用地沟油的消息,公安机关相继以涉嫌生产、销售有毒有害食品罪将大龙●火锅店老板余建华和涉案员工刑事拘留。

到了今年4月10日,鹿城法院开庭审理。4月26日,一审结束,对相关人员进行了宣判。在审理期间,温州大龙●火锅的老板余建华曾表示,若不使用地沟油将无利可图。中国烹饪协会火锅委员会主席汤庆顺对此表示,火锅的客单价相对较高,利润在10%左右,在整个餐饮行业内利润相对较高,并不存在无利可图的问题。

国家旅游局通报20家旅企违规案件

北京商报讯(记者 肖玮)国家旅游局继续对“不合理低价游”亮剑。4月27日,国家旅游局通报“不合理低价游”专项整治行动中查处的20起典型案件。

其中,涉及不合理低价游案件10起,未签订旅游合同案件5起,指定购物场所案件2起,其余3起分别为擅自增加自费项目、非法转让经营许可证以及非法经营旅行社业务。案件涉及的20家旅游企业包括海口新国旅旅行社有限公司、云南天循国际旅行社有限责任公司、天津乐享国际旅行社有限公司、大连康辉国际旅行社有限公司等。

在通报的20起典型案件中,处罚金额最高的为海南省海口新国旅旅行社有限公司。该公司以总计3840元的价格,组织了由34名游客参与的“海南三天两晚游”,而该团队在旅游过程中的实际消费金额为15276.55元。对此,海南省旅游委对企业处以30万元罚款,对有直接责任的主管人员处以2万元罚款。

国家旅游局有关负责人表示,此次通报的20起典型案件,是在国家旅游局督查督办下,地方旅游主管部门依据属地管理原则和《旅游法》等法律法规对违法违规企业做出的处罚。案件查处中,各地坚持以事实为依据,以法律为准绳,对当事人主要违法事实、案件性质、处罚意见以及法律依据等都有清晰认定。

针对下一步大动作,国家旅游局相关负责人还透露,正探索建设全国旅游市场信用信息公示系统,对不诚信经营“黑名单”升级,建立旅游企业经营异常名录,完善旅游消费警示制度和守法诚信褒奖机制,让企业付出违法违规的代价。

星光不再的海润影业

提起近年来吸引资本青睐的要素,影视与明星股东必在其中,而在新三板挂牌的海润影业因具备了这两点使得该公司星光熠熠、备受业内外关注。据海润影业4月26日发布的2016年度报告显示,去年海润影业亏损数千万元,且已是连续四年出现亏损,同时亏损幅度不断扩大,这使得明星股海润影业愈发星光暗淡。

亏损持续扩大

原本定于4月14日公布2016年度报告的海润影业,在延期近半个月后,终于对外公布完整年报。公告显示,主要从事电影投资、制作、发行及广告植入等影视衍生业务的海润影业,虽然2016年的营业收入同比增长3.84%,达到4556.5万元,但亏损状态仍未改变,实现归属于挂牌公司股东的净利润为-6244.4万元,相较2015年亏损幅度进一步扩大。

对于去年的业绩表现,海润影业表示,收入的增长主要来自于公司投资担任执行制片方拍摄的《喊山》、《情况不妙》、《惊天大逆转》以及联合投资出品的《三人行》电影作品的票房分账收入,和公司电影作品的广告收入,而利润大幅下滑的主要原因本年度确认了电影《华丽上班族》形成的亏损,该影片是公司在类型片市场的一次大胆尝试,但由于该类剧情、歌舞片较早期进入国内市场

场,同时综合上映档期等原因影响,影片并未取得预期收益,因此带来了较大亏损。

值得注意的是,若将海润影业的亏损情况进行统计,于2010年2月成立的海润影业,在近四年里一直处于亏损状态。据海润影业此前发布的公开转让说明书和历年年报显示,2013—2015年,海润影业归属于挂牌公司股东的净利润分别为-139.48万元、-161.04万元和-291.4万元,并从数百万元的亏损规模,逐步增加至亏损数千万元。持续亏损的出现,难免让海润影业蒙上一层阴影。

难现卖座作品

通过观察可以发现,处于亏损状态的海润影业并非在电影市场上没有优势,而首先不可不提的就是海润影业背后的多位明星股东和已达成战略合作的多位导演、编剧。

尽管拥有众多明星和影视行业的专业人才,但海润影业很少出现卖座作品。据艺恩电影智库的信息显示,海润影业的作品大多票房在百万元或千万元级别,实现破亿元的电影作品较少,而目前票房较高的第一部影片则是作为联合摄制非执行制片方参与投资的《大闹天竺》。此外,海润影业还出现过电影项目未按计划如期上映的情况,其中电影《纽约人在北京》原本计划在去年冬

季面世,但截至目前仍未确认上映时间,在从业者看来,虽然电影拍摄制作环节过程中可能会出现突发因素,但能否按照计划完成项目也是在考验一个公司的能力。

中央财经大学文化经济研究院院长魏鹏举表示,明星股东对影视公司整体运作带来的影响并没有人们理解中的那么大,“一方面,明星不见得会直接参与自己投资的公司的影视项目,如低片酬参演,或参与项目的运作和实施。从这个层面来看,明星的作用是有限的;另一方面,明星作为投资人,如果是纯粹的财务投资,也会根据自己的身价和影响力追求相应的或更多的投资回报,反而给公司带来一定的定业绩压力”。除此以外,国内电影市场在经历了高速发展之后,开始进入调整期,海润影业总体盈利不好也不是偶然,折射出的是国内影视行业发展的实际情况,表面上很热,其实投资成功率和收益率并不是很好。

野心与专业度需兼备

鉴于海润影业的业绩表现,以及海润影业作为“海润系”的一员,与海润影视拥有同一位实际控制人,且海润影视曾试图通过借壳等方式登陆资本市场,使得部分人对海润影业是否会为海润影视或其他“海润系”公司的未来发展产生一定影响而产生疑问。对此,有

业内人士认为,海润影业主要瞄向电影领域,海润影视则专注于电视剧行业,二者在业务上有所不同,项目的具体操作方式也存在差异,实际产生的影响难以界定与衡量,但由于属于“海润系”,业绩亏损难免会对整个品牌造成一定影响。

投资分析师许杉认为,明星股东和签约导演、编剧,均是海润影业的优势所在,而行业专业人才也是创作优质内容作品的关键要素之一,未来海润影业还需看如何能将专业人才资源进一步与公司的项目创作、运营实现深层次的融合,让公司优势创造更多价值,与此同时,电影行业本身存在较高的风险和收益不确定性,海润影业还需把握好每一个项目的运作,在成本、时间、商务合作等方面实现较好的布局和控制,从而在一定程度上实现对风险的把控,逐步稳定公司业绩,避免出现实际收益与预期相差较大的情况,导致亏损加剧。

此外,在魏鹏举看来,现阶段越来越多的明星选择做投资人或自己开公司,影视等行业的相关公司也愿意以股东的方式与明星进行关联捆绑。明星固然拥有行业资源、影响力等多种优势,但仅仅依靠明星股东不足以实现公司长期的运营和发展,未来海润影业更多的是需要更加专业化的运营。

北京商报记者 卢扬 郑蕊 邓杏子

2017中国酒业文化论坛即将举办

北京商报讯(记者 刘一博 郑娜)由北商研究院、信文化研究院、声誉研究所主办,北京商报《中国酒业周刊》承办的“2017中国酒业品牌价值榜”系列活动之一的“2017中国酒业文化论坛”即将举办。

“2017中国酒业文化论坛”将于6月9日在北京举办,本届论坛以“中国酒业的文化自觉”为主题,力邀协会领导、酒企高层、行业专家,从行业出发,立足企业发展,全方位解析酒文化与品牌间的联系,共议如何将中国饮酒历史、酒企独特

文化与产品巧妙融合,消费者在享受物质愉悦的同时,体会酒类产品所附带的文化价值。同时,论坛还将跨界邀请文化界、艺术界名人,从大文化的视角解读酒文化如何衍生出更丰富的商业价值。此外,国际知名酿酒大师还将莅临论坛,现场讲述酿酒过程中的辛苦与乐趣。

事实上,中国酒类市场告别了黄金发展期,经历了长达三年的行业深度调整后,终于在2017年彻底迎来行业回暖。经历了之前的沉浮,酒企简单粗暴卖产

品的时代已经终结,众多品牌开始思考如何给产品增加更多的附加值。

酒文化一直以来都是酒企宣传和营销的话题,品牌希望通过文化与消费者进行更深入的交流,在饮酒的同时给消费者带来更深层次的精神享受。对此,业内人士表示,每家酒企具备的独特酒文化不仅是品牌附加值的内在核心,更是培育与维护消费客群的不二选择。

北京商报《中国酒业周刊》以文化与企业责任为切入点,联合中国酒业协会、

中国酒类流通协会、中国商业文化研究会、中国经济报刊协会等机构,举办“2017中国酒业品牌价值榜”系列活动,

希望可以深度挖掘中国酒业品牌最具价值的生命力。值得一提的是,此次活动还拥有强大的媒体矩阵,包括《人民日报》、新华社、《经济日报》、人民网、中国经济网、全国地铁报联盟、央视财经、《北京日报》、《北京晚报》、《北京晨报》、《北京娱乐信报》、BTV财经频道、千龙网等主流媒体对活动进行全方位的报道。

京燕杯 2017北京人喜爱的十大旅游品牌 航空和邮轮榜评选启动

主办单位

北京商报社 北京娱乐信报社

支持单位

中国经济报刊协会 中交协邮轮游艇分会 航空经济研究院

承办单位

北京商报《高端旅游周刊》

组委会联系电话: 010-64101969 邮箱: lyzx0405@126.com